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PHẦN I. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 18. Mỗi câu hỏi thí sinh chỉ chọn một phương án.

Câu 1: Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình x = 10cos2πt  (cm). Li độ của chất điểm ở thời điểm t = 1 s là
A. -10 cm.
B. 10 cm.
C. 5 cm.
D. 0.
Câu 2: Biểu thức tính cơ năng W của một vật có khối lượng m dao động điều hòa với tần số góc ( và biên độ A là
A. 
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Câu 3: Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình x = 6cos (10t – π/2)  cm. Tốc độ của chất điểm này khi qua vị trí cân bằng là
A. 6 m/s.
B. 60 m/s.
C. 0,6 m/s.
D. 10 m/s.
Câu 4: Một chất điểm dao động điều hòa với tần số 2 Hz. Chu kỳ dao động của chất điểm là
A. 1 s.
B. 0,5 s.
C. 2 s.
D. 0,2 s.
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Câu 5: Cho một vật dao động điều hòa có đồ thị biểu diễn động năng theo li độ như hình vẽ. Cơ năng dao động của vật là
A. 80 J.                             B. 4 J.
C. 80 mJ.

                 D. 4 mJ.
Câu 6: Khi nói vể dao động cơ cưỡng bức, phát biểu nào sau đây là sai?
A. Tần số của dao động cưỡng bức bằng tần số của lực cưỡng bức.
B. Tần số của dao động cưỡng bức luôn là tần số dao động riêng của hệ.
C. Biên độ của dao động cưỡng bức càng lớn khi tần số của lực cưỡng bức càng gần tần số riêng của hệ dao động.
D. Biên độ của dao động cưỡng bức phụ thuộc vào biên độ của lực cưỡng bức.
Câu 7: Vận tốc của chất điểm dao động điều hòa có độ lớn cực đại khi chất điểm có
A. gia tốc có độ lớn cực đại.
B. li độ có độ lớn cực đại.
C. pha dao động cực đại.
D. li độ bằng không.
Câu 8: Độ lớn độ lệch giữa li độ và vận tốc trong dao động điều hòa là
A. - π/2.
B. π.
C. 0.
D. π/2.
Câu 9: Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình x = 10cosπt  (cm). Chu kỳ dao động của chất điểm là
A. 10π s.
B. π s.
C. 10 s.
D. 2 s.
Câu 10: Dao động tắt dần là dao động có


  A. li độ giảm dần theo thời gian.
B. vận tốc giảm dần theo thời gian.

C. gia tốc giảm dần theo thời gian.
D. biên độ giảm dần theo thời gian.
Câu 11: Pha ban đầu của dao động điều hòa có đơn vị là
A. rad/s.
B. Hz.
C. cm.
D. Rad.
Câu 12: Một chất điểm dao động điều hòa, trong thời gian một phút vật thực hiện được 60 dao động. Tần số dao động của chất điểm là
A. 1 Hz.
B. 0,5 Hz.
C. 2 Hz.
D. 60 Hz.
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Câu 13: Một vật có khối lượng 50 g, dao động điều hòa với tần số góc 3 rad/s và có đồ thị li độ theo thời gian như hình vẽ. Cơ năng dao động của vật là
A. 14,4.10–4 J.
B. 28,8 J.
C. 14,4 J.
D. 28,8.10–4 J. 

Câu 14: Dao động điều hoà có phương trình dao động 
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, gia tốc tốc biến thiên điều hoà theo phương trình
A. 
[image: image6.wmf]2

sin()

aAt

wwj

=-+

.
B. 
[image: image7.wmf]2

cos()

aAt

wwj

=-+

.
C. 
[image: image8.wmf]sin()

aAt

wwj

=-+

.
D. 
[image: image9.wmf]cos()

aAt

wwj

=-+

.
Câu 15: Một vật dao động điều hoà theo phương trình x = 6cos (10t – π/2)  cm. Biên độ dao động của vật là
A. 10t cm.
B. 10 cm.
C. 6 cm.
D. π/2 cm.
Câu 16: Một con lắc lò xo gồm vật có khối lượng m treo vào một lò xo nhẹ có độ cứng 100 N/m dao động điều hoà với biên độ 10 cm. Cơ năng dao động của vật là
A. 5 000 J.
B. 5 J.
C. 0,5 J.
D. 10 000 J.
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Câu 17: Một chất điểm dao động điều hòa có đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của li độ x theo thời gian t như hình bên. Nửa chu kì dao động của chất điểm bằng
A. 2 s.                              B. 3 s.
C. 1 s.                              D. 4 s.

Câu 18: Một con lắc đơn gồm vật nhỏ có khối lượng m treo vào sợi dây có chiều dài 1 m thực hiện dao động điều hoà, lấy g = π2 m/[image: image11.png]


 Chu kỳ dao động của con lắc là
A. 1 s.
B. π s.
C. 0,5 s.
D. 2 s.
Phần II. Câu trắc nghiệm đúng sai

Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý ở mỗi câu thí sinh chọn đúng hoặc sai

	Câu 1:
Một con lắc lò xo dao động điều hòa với biên độ 10 cm. Đồ thị biểu diễn mối liên hệ giữa động năng và vận tốc của vật dao động được cho như hình vẽ. 

a. Vận tốc cực đại của vật là 200 cm/s.

b. Chu kỳ dao động của con lắc là 1 s.

c. Độ cứng của lò xo là 40 N/m.

d. Li độ của vật khi vật có động năng gấp 2 lần thế năng là 5 cm.
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Câu 2: Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình x = 10cos(2πt + π/2) cm. 

a. Chiều dài quỹ đạo của vật là 5 cm.

b. Tần số góc của dao động là 2π rad/s.

c. Pha ban đầu của dao động là 2π.

d. Lúc t = 0 vật đi qua vị trí cân bằng theo chiều âm.

Câu 3: Một chất điểm dao động điều hòa và đi được quãng đường 20 cm trong một chu kỳ với tần số 1 Hz.
a. Biên độ dao động của chất điểm là 5 cm.
b. Chu kì dao động của chất điểm là 2 s.
c. Tốc độ của chất điểm khi qua vị trí cân bằng là 10π (cm/s).
d. Gia tốc của chất điểm khi đi qua vị trí cân bằng là 0.
Câu 4: Một dao động điều hòa có đồ thị như hình vẽ
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a. Chu kỳ dao động của vật là 1 s.

b. Vận tốc cực đại của vật là 4π cm/s.

c. Phương trình dao động của vật là 

                           x  = 4 cos(2
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             d. Biết vật nặng có khối lượng m = 200 g, lấy 
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              Cơ năng dao động của vật bằng 16 J.
III. Câu trả lời ngắn

Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 6
Câu 1: Một con lắc đơn gồm một sợi dây dài 1 m dao động điều hoà tại nơi có gia tốc trọng trường g = π2 =10 m/s2. Tần số dao động của con lắc là bao nhiêu Hz? (Kết quả được lấy đến sau dấu phẩy 1 chữ số).
Câu 2: Một chất điểm dao động điều hòa có tốc độ cực đại là 20 cm/s, gia tốc cực đại là 80cm/[image: image16.png]


. Tốc độ góc của chất điểm là bao nhiêu rad/s? (Kết quả được lấy đến phần nguyên).
	Câu 3: Khảo sát chu kỳ T theo khối lượng của con lắc lò xo ta thu được đồ thị như hình vẽ. Lấy π2 = 10. Độ cứng của lò xo là bao nhiêu N/m? (Kết quả được lấy đến phần nguyên).
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Câu 4: Một người xách một xô nước đi trên đường, mỗi bước đi dài 50 cm thì nước trong xô bị sóng sánh mạnh nhất. Chu kỳ dao động riêng của nước trong xô là 1s. Tốc độ đi của người là bao nhiêu cm/s? (Kết quả được lấy đến phần nguyên).
Câu 5: Một chất điểm dao động điều hòa trên trục Ox có phương trình [image: image19.png]x = 2cos(20t + 1t/2)cm.



 Chiều dài quỹ đạo của chất điểm là bao nhiêu cm? (Kết quả được lấy đến phần nguyên).
Câu 6: Một con lắc lò xo dao động điều hoà. Khi tăng khối lượng của vật lên 4 lần thì chu kỳ dao động của vật sẽ tăng lên mấy lần? (Kết quả được lấy đến phần nguyên).
----------- HẾT ----------

PHẦN 1

	1
	B

	2
	C

	3
	C

	4
	B

	5
	A

	6
	B

	7
	D

	8
	D

	9
	D

	10
	A

	11
	D

	12
	A

	13
	A

	14
	B

	15
	C

	16
	C

	17
	A

	18
	D


PHẦN 2
	CÂU 1
	CÂU 2
	CÂU 3
	CÂU 4

	a)

S

b)

Đ
c)

Đ

d)

S

	a)

S
b)

Đ

c)

S

d)

Đ

	a)

Đ

b)

S
c)

Đ
d)

Đ


	a)

Đ

b)

S
c)

S
d)

S



PHẦN 3
	CÂU 1
	CÂU 2
	CÂU 3
	CÂU 4
	CÂU 5
	CÂU 6

	0,5
	4
	5
	0,5
	4
	2


----------------------------------------------

----------- HẾT ----------
4





x(cm)





t(s)





1/4





0,5





1





- 4















                     
                         Trang 1/1 - Mã đề thi 111

_1791869235.unknown

_1791869343.unknown

_1791869351.unknown

_1791892146.unknown

_1791892147.unknown

_1791869355.unknown

_1791869347.unknown

_1791869338.unknown

_1791869227.unknown

_1791869231.unknown

_1791869224.unknown

